

新房两年内建成圆百姓安居梦

记者 夏盈瑜/文 陈立波/图

近日,瑞安市沿江新村危旧房改造项目正式启动拆除工作,截至昨日上午,沿江新村1至9幢已经全部被拆除。

该项目是温州市住宅区危旧房改造重点项目,也是全省单体体量最大的D级危房改造项目,包括D级危房21幢653户,旧房3幢105户,合计24幢758户,建筑面积4.32万平方米。

今年10月16日,市政府牵头制定D级危房居住人员现场应急处置预案;10月21日至22日组织人员开展紧急撤离工作;11月30日,启动沿江新村拆除工作,预计拆迁工期为1个月;之后将立即着手建设安置房。为确保百姓生命财产安全,我市将沿江新村危旧房改造列为重大民生工程和转型项目,在"大拆大整"专项行动中,全面加快工作节奏,刚柔并济,多措并举,使得沿江新村搬离腾空、拆除。为此,省委书记夏宝龙批示:干得很有气势!温州市委书记徐立毅批示:这件事瑞安决心大,做得好!



[现场] 全省单体体量最大危房改造项目开拆

沿江新村就在瑞安繁华的外滩边上,被层层高楼所包围,如果不走进小巷子,你可能根本无法发现它。远看如鸟窝笼,近看似贫民窟 这样的形容一点也不为过。

11月30日上午9时,记者在沿江新村看到,两台挖掘机正在分头作业,对4幢、5幢两幢房屋进行拆除。一小时后,两幢危房被夷为平地。在其他几幢房屋内,拆迁工作人员也正在忙碌着将窗户与屋内的搬

离。我们先把窗户拆了,好清理的东西先理掉,再把外面拆了。施工方负责人陈先生说。

据施工方介绍,房屋拆除工作从11月30日正式启动,计划拆除工期为30天。

挖掘机所到之处,房屋墙上显眼地贴着《瑞安市人民政府关于紧急撤离危房的通告》,21幢楼房更贴有红色的危险告示:该幢楼为危房,随时可能倒塌,请住户尽快撤离。

最后一批撤离的安保告

诉记者,自10月21日,市政府下发紧急撤离危房通知后,这里就被连夜建好围墙,加装视频监控,封闭管理,他们就被安排在这里值守,20人分批24小时巡逻,防止住户回迁或其他人员入住、侵占,直到挖掘机进场拆除。守着这么大面积的危旧房,这还是第一次。

得知沿江新村被拆除, 多名新老住户则在朋友圈、 微博发表了不舍和期待。 30年了,瑞安第一批商品 房 两千六 再见!

[创新] 为拆迁户量身打造各种征收补偿方案

危房确实很危险 你看, 推土机轻轻一推 房子就瓦解 了 幸亏政府让咱早点搬出来 了。 昨日 ,市民陈先生和80 多岁的母亲一起观看了拆迁 现场的视频。沿江新村腾空 后 陈先生将母亲接到自己的 住处后不久 就收到了政府发 放的一笔租房补贴。

其实,住在那里的都是 老街坊老邻居,大家也一直都 想搬离,但是由于资金有限, 买不了房子,现在有了征收 补偿等各种方案,一切都完 了。陈先生告诉记者,母后 房屋原有60多平方米,等星 好后,她能拥有一套80 平方 米左右的安置房。当初 左等 右舍有不同的意见,大多是担 心利益得不到保障、房子拆了 没地方住。

沿江新村建于上世纪80年代初是我市第一批推向市场的商品房,因每套售价2600元而被俗称为两千六。沿江新村位于老城区的黄金地段,但由于历史原因,建设标准低2013年被鉴定为D级危房。

今年,我市将沿江新村危旧房改造列为重大民生工程和转型项目,大拆大整专项

行动开展以来 我市借助专项行动的强大声势 坚持把群众安危顶在头上,强化政策引领、分类施策、法律保障 最大程度满足群众安置需求 最大程度照顾困难户。

创新征收补偿方式 打 消住户后顾之忧。玉海街道 党工委委员、办事处副主任 沈林海介绍 除将按照相关 政策对每户给予安置外,我 市还根据住户的不同需求, 在不突破全市面上政策的基 础上 实行分类施策 推行房 票和货币安置模式。采取货 币安置的住户 ,可按照被征 收房屋类似房地产的市场价 格确定补偿金额,并实行一 次性支付 选择房票安置的 住户,可直接购买旧城发展 公司指定房源,住上现房。 目前,该小区共有50名户主 实行了货币安置,17名户主 采取了房票安置。个别小户 型住户有改善住房的意愿, 可以根据我市出台的增购升 档政策 安置面积在62平方 米以下的住户可以按市场评 估价优先购买升档面积

这些政策都极大调动了住户的改造积极性,目前21幢危房653户住户中,已签订征

收协议 622 户,签订率达95.25%。

对于没有住房的困难户,搬离后接下来的生活如何保证?据了解,小区困难户多,低收入、重病残疾等经济困难户180户;70岁以上老人56户,其中80岁以上21户;出租户多达277户。

为了解决群众诉求 ,玉 海街道及时制订180户搬迁 困难户周转房安置方案,并 有序推进落实。目前 ,一部 分搬离居民被安置在亲友处 或在外租房,确实有困难的, 被安置在临时安置房暂住; 同时 ,对原市农业局招待所 等现有闲置公房进行简单装 修 供困难住户中期周转 :在 长期周转上,在丰湖街烟塘 仓库、后垟村滴水岩两处投 资建设200余套简易房,用 于腾空周转,对80周岁以上 老人等租房困难户免费提供 临时周转房。

我市还专门出台困难户帮扶政策 妥善解决特困户和住房困难户的实际困难 ,向24户在外租房的困难户发放每月1000元租房补贴 ,向18户困难户发放每户2043元的临时生活补助。

「圆梦

两年内将建成高标准安置房

危旧房改造过程中 搬 迁户最大的期盼就是早日 圆安居之梦。

怎么样把安置房尽快 建起来是我市下一步的重 要工作。沈林海说 .危旧房 拆除完毕后 .改造项目将马 上进场施工 ,保证2年内在 原址盖好高标准安置房 .并 将按照相关政策对每户给 予安置。

 区绿化建设等方案 希望能 让每户人家都住进可利用 面积最大化的安置房 享受 花园式的小区环境。

记者还了解到,为保证 工程按时完工,沿江新村安 置房项目将采用两大创新。

创新资金保障方式。 安排财政棚改资本金6000 万元,并积极争取上级棚改 补助资金,协调落实10年3 亿元的棚改贷款资金 利率 较基准利率下调10% 最大 程度减轻群众的改造负担。



沿江新村危旧房改造项目效果图

[链接]

沿江新村危旧房改造项目的实施,有力推动了我市城镇危旧房改造。"大拆大整"专项行动以来,我市已腾空C、D级危旧房311幢,拆除178幢,整治完成率达95.47%。下步,我市将坚持以"大拆大整"带动"大建大转",推动瑞安转型发展。